

为老人治病花费70多万元,独生子一人承担压力

“为母亲治病,再难也坚持”

本报记者 殷亚楠

在农村,靠务农维持生活的家庭经济本身就比较脆弱,一个家庭中要是有人患大病,生活本来不错的家庭也会变得举步维艰,独生子女家庭显得尤为脆弱。近几个月,在省城某医院工作的辛在海就体会到这种脆弱,母亲生病已经花费70多万元,“怕老人担心,一直不敢说实话。”无助中,辛在海表示,虽然已经背负了40多万元的外债,但为母亲治病,再难也要坚持。

正忙活着成家 母亲突然患病

辛在海老家是日照市岚山区黄墩镇任家董旺庄,今年30岁,毕业于泰山医学院的他在省城一家医院工作已经7年了。日前,记者见到辛在海时,他脸上不时浮现出笑容,相对医院里许多大病患者家属,辛在海要乐观得多。去年的这个时候,辛在海还在为成家找对象忙活着,如今他已经顾不上这些了,母亲张德令患上再生障碍性贫血,经过了十个月的治疗后,如今病情还没有稳定,巨大的心理包袱几乎压得辛在海喘不过气来。

辛在海的父母在村里种地养蚕,父亲偶尔出去打工。家里只有一个孩子,父母供养辛在海上大学倒没费多大劲儿,等他工作以后,家里的压力就更小了,有了一二十万元的积蓄,这对一个农村家庭来说,小日子已经过得很不错了。可在去年年底,辛在海57岁的母亲干农活时感觉身体乏力,去村卫生室打了几天针也不见好转,大年二十七在日照市中医医院检

查,结果出来的时候,一个在医院上班的亲戚给辛在海打来电话,让他赶紧带着母亲到大医院复查一下。

正常人的血小板数是10万个单位,而母亲的才5000个,是正常人的二十分之一。辛在海接到电话后,“提着心”回老家接了母亲到济南复查,做了骨髓穿刺后,张德令被确诊为再生障碍性贫血,养蚕时用的福尔马林消毒疑为致病诱因。除了贫血,张德令还伴有黄曲霉菌肺部感染症状,高烧40度持续不退。

听说天津中国医学院血液病医院治疗这种病有经验,有不少患者花费二三十万元就治愈了。在济南住了一个多月后,辛在海和父亲将张德令转院到了天津这家医院治疗。“以前从来没想到看病会花那么多钱。”辛在海感叹道,他在医院做医疗设备维修,觉得花一二十万做个器官移植手术就算花费很高了,没想到母亲仅在天津治疗就花去了62万元。

不让老人担心

一直隐瞒治疗费

花费最高的时候是治疗



母亲治病已花去了70多万元,今后的治疗怎么办?拿着一摞费用单,辛在海有些茫然。 本报记者 殷亚楠 摄

肺部真菌感染时。辛在海告诉记者,母亲高烧40多天退下去,用了4个月的抗真菌药。一开始用国产药,一天一千多元,可是效果不好,又用了半个月的进口抗菌药,进口药的效果好,可是价格也高,进口药价格达到了国产药的数倍,一天治疗下来,需要七八千元。家里20多万的积蓄,一个月就花光了。张德令加入了新农村合作医疗保险,按上限报销了15万元。后期的治疗费用辛在海只能向亲戚朋友借,他已经向二三十人

借过钱,欠下了40多万元的外债。

病情稳定到一定程度,辛在海将母亲接回了济南,在距离自己工作医院不远的地方租了房,以方便母亲定期到医院输血。母亲的身边离不开人,辛在海的父亲天天照看着,无法再出去打工,全家的收入只有辛在海每个月3000元的工资。

可现在治病吃药的费用仍然让辛在海很吃力,辛在海翻着一沓厚厚的收费单据说,母亲现在每两天做一次血常规化验,费用100多元;

每天要打一支促进白细胞生长的药,140元一支;口服保肝保胃的药一天要100元;中药调理每天70元;每周输一次血小板,大约1500元;十来天输一次血浆,每次400多元。这些算下来,母亲治病现在每个月的花费接近两万元。

怕老人担心,辛在海不敢跟父母说实情,一个独生子,遇到这种事,没有人可以商量,家庭的困难辛在海只好一个人默默地承受,今后母亲的治疗咋办?辛在海茫然中不乏苦涩。可在他的

心中,只有一个念想,老人养生自己不容易,再难也要给母亲治病,既然坚决要给母亲治病,就想尽办法凑钱,实在没有钱就出去借。“要是有兄弟姐妹不知是不是会好一些?”有时候,辛在海心里偷偷地想。为了不让母亲担心,辛在海从来不敢把治疗费的真实数字告诉她,母亲不识字,这个在农村辛劳了一辈子的老人可能根本不会想到会花这么多钱。“跟她说了花了20多万元,她就嫌花得太多了,后悔去治疗。”辛在海心酸地表示。

齐鲁志愿者在行动

志愿者徒步山路十余里,捡拾垃圾近百袋

环保标志牌挂上佛慧山

本报12月9日讯(记者修从涛) 9日,本报齐鲁志愿者与三人行户外俱乐部联合组织佛慧山景区志愿环保行活动。参加此次活动的30余名环保志愿者们,在佛慧山景区徒步十多里山路,沿途捡拾垃圾近百袋,此外,由爱心企业制作的40多块环保标志牌也由志愿者们投放于佛慧山景区,提醒游人保护周围环境。

天气有点冷,9日上午8点多,参加佛慧山景区志愿环保行活动的30余名齐鲁志愿者早已集合在佛慧山脚下。“这是我第一次参加齐鲁志愿者活动,7点多就从家往外走,就怕赶不上队伍。”志愿者小王说,平时自己工作忙,希望趁周末参加一些公益活动。志愿者们集合完毕后,每人领到了捡垃圾用的塑料袋和环保手套。

8点45分,环保行动正式开始,30多名志愿者在三人行户外俱乐部的带领



下,沿着佛慧山景区山路前行,沿途的垃圾纷纷进了志愿者手中的垃圾袋,遇到有景区垃圾桶,志愿者们再将垃圾装进垃圾桶。7岁的王浩羽,跟着妈妈一起做志愿者,一会功夫就捡满了一大袋子垃圾,为了捡更多垃圾,小家伙跑在了队伍最前面。“我们提前做了探路准备,此次

所走路线是垃圾分布较多的地方。”俱乐部人员介绍,由于佛慧山是开放式景区,前来游玩的人不少,产生的垃圾也比较多。

除了沿途捡拾垃圾,此次环保行的另一项任务就是要将山水图文公司免费制作的环保标志牌挂到沿途树木上,提醒游人游玩时保护环境。记者看到,环保

标志牌上写着“保护环境,带走垃圾”等醒目标语,志愿者们用铁丝和钳子将标志牌悬挂在山路旁边醒目位置,标语下方标有齐鲁志愿者图标。目前,景区内已经投放了40余块环保标志牌。

环保活动进行了一上午,志愿者们在佛慧山景区徒步山路十余里,捡拾垃圾近100袋。

少儿艺术节,大妈来助兴

张刚大篷车在新生活家园建立社区联系点



本报12月9日讯(记者修从涛) 9日下午,本报张刚大篷车与新生活家园社区居委会联合小区培训学校举办了一场社区少儿艺术节,艺术节上除了孩子们为社区居民表演的精彩节目外,来自社区的大妈也前来助兴。节目持续了2个多小时,吸引了社区居民近500人观看。为建设和谐社区,本报张刚大篷车在新生活家园社区建立了社区联系点。

9日下午2点多,新生活家园社区附近的报告厅内,聚集了社区的孩子和居民近500人,孩子们穿着各种漂亮的小礼服和小裙子,打扮得十分可爱。“这次社区少儿艺术节是第二届了,得到了小区未来之星培训学校的支持,给孩子们排练了很多节目。”新生活家园社区居委会主任王百春介绍,为了办好此次艺术节,社区里的孩子们提前几个月就开始排练。

下午2点半,少儿艺术节正式开始,开场舞《好日子》是由十多个五六岁的孩子用电子鼓演奏,并由新生活家园社区夕阳艺术团的大

妈们伴舞,老少同台献艺一下子让现场气氛热了起来。之后,社区未来之星学校的孩子们表演了电子鼓、跆拳道、电子琴以及朗诵、舞蹈等,孩子们的多才多艺,让现场观众不时发出赞叹声。少儿艺术节上,除了孩子们一展身手外,新生活家园社区夕阳艺术团的大妈们也前来助兴,十多位打扮时尚的社区大妈现场奉献了舞蹈《和谐家园》,身手矫捷,一点都不输给孩子们。

“通过举办这样的艺术节目,一方面丰富社区居民的文化生活,另一方面通过这种形式建立一个交流平台,共建和谐社区。”王百春介绍,居委会也为社区居民准备了节目,居委会封敏的一首《我爱你中国》将艺术节推向高潮。

新生活家园社区是一个新小区,居委会成立不久,为共建和谐社区,本报张刚大篷车在新生活家园社区居委会建立了社区联系点,居民有难题也可通过本报反映,本报记者将与居委会一道为社区居民排忧解难。

志愿者将环保标志牌悬挂到景区山路旁。 本报记者 修从涛 摄